

我们该怎样过圣洁的生活? (罗马书 6:12-14)

前言及读经(罗马书6:12-14):

题目: 我们该怎样过圣洁的生活?

- 圣洁生活的基础:
 - I. 圣洁生活的基本原则 (12-13b 节)
 - II. 圣洁生活的基本实践 (13a, 13c 节)
 - III. 圣洁生活的确切应许 (14 节)

一. 圣洁生活的基本原则 (12-13b 节)

- “所以” – 和前面经文的连接 (11 节)
- 几点亮光:
 - a) 罪被拟人化为一个掌权者或一个有权柄的人
 - b) 罪对我们的掌控是通过我们**必死的身体**, 就是肉体
 - c) 必死的身体 仍有私欲。私欲的原文 “*επιθυμία*,” 在保罗的书信里可以是中性的,
 - o 腓立比书 1:23 我正在两难之间, 情愿离世与基督同在, 因为这是好得无比的。
 - o 帖前 2:17 弟兄们, 我们暂时与你们离别, 是面目离别, 心里却不离别; 我们极力的想法子, 很愿意见你们的面。
 - d) 罪一定能在我们的身上实行控制, 否则保罗就不需要劝勉了。可是同样明显的是, 罪并不必然掌控我们, 否则使徒保罗的警告就没有意义。
- “献给” – 罗马书 12:1
- 保罗同样提醒他的读者他们可以把自己献给神因为他们明白自己已经和基督的死和复活联合。

应用:

- 没有无罪的完美。
- 必死的身体是一个正在朽坏的身体。
- 我们向罪死, 但罪对我们并没有死 (罗马书 7:18, 20, 23-24)
- 虽然称义是唯独神的恩典唯独借着信心, 成圣并不是一个领受的礼物。我们被劝勉去行动, 而且必须行动 (**腓立比书 2:12-13**)
- 您可能听过类似的说法 “就来到耶稣面前, 祂会解决你的问题” 或者 “完全降服与神, 其它什么也不要做...” “放手让神来” – 这些不是圣经的教导。

- 成圣不是突然发生的一次持续到永远的经历。

二. 圣洁生活的基本实践 (13a, 13c 节)

- “不要...献给”给他的读者们一个持续的命令。
- 第一个“器具”。原文作为“武器, 工具, 或器皿。”
- “你们的肢体” – 必死的身体的一部分。
 - 罗马书 12:1-2, 保罗所写的和第六章相似
 - 以弗所书 4:23 “又要将你们的心志改换一新”
- 基督徒生活的每一个方面都是从心思意念开始。
 - 很明显, 不管是个人还是教会, 如果要在圣洁中成长, 必须从心思意念开始。
- 还包括眼睛和耳朵– 你在一天当中看什么, 你反复注意看什么会影响你的心思意念; 你所听的会影响你的心思意念; 你的心思意念会影响你属灵的成长。举例: 亚干 (约书亚记 7:21)。什么引起犯罪? 眼目的情欲 (约一 2:16)。
 - 新约教导, 马太福音 5:28
- 舌头也是身体的一部分。它既可以作义的器具也可以作不义的器具。(雅各书 3:5-6; 以弗所书 4:29; 5:4)
- 你的手和脚也可以作为义的器具献给神。(帖前 4:11-12, 以弗所书 4:28, 罗马书 10:14-15)

总结: 保罗在罗马书六章 (1-14 节)用神对信徒活出一个圣洁生活的应许做了一个总结。都在恩典掌权之下。因为你们立志行事都是神在你们心里运行, 为要成就他的美意。(腓立比书 2:13).

三. 圣洁生活的确切应许 (14 节)

这个应许英文用两个“for”作为原则和应用, 先是否定然后肯定。保罗用这样的说法来表达一个事实, 一个应许。不是一个命令, 也不是一个劝勉。

- 首先“罪必不能作你们的主。”在你的生命中, 罪的权势已经被毁坏。知道罪还在你里面, 但不是你的主。基督现在是你的主。罪将不能控制你。

罗马书 6:9 “...死也不再作他的主了。”

- “因”解释前面的“罪必不能作你们的主。”保罗回答,因你们不在律法之下, 乃在恩典之下。当保罗说你们“不在律法之下,” 他不是说你在你的基督徒生命中不需要遵行, 也不意味着神已经废除了祂的道德律。律法是良善, 圣洁和公义的。(罗马书 7:12)但律法不能把你从罪中拯救出来也不是用来从罪中拯救你的。信徒不再在罪的掌控之下, 也不再在被律法中神的定罪之下, 而是在所不配得的神的恩典之下。(罗马书 8:1)

- 注意：“在恩典之下”并不意味着在你的基督徒生活中可以随心所欲。在恩典之下意味着你在恩典的掌控之下。(罗马书 5:20-21) 你有一个新的生命的主。在你的生命中有一个新的支配力量来驱动你的基督徒生活。恩典的掌权是圣灵的能力，在你的属灵生命中赐予你能力。
- 所以，这个应许提供给信徒们有能力活出一个圣洁生活的确据。因为他们现在不在罪的权势也不在律法之下，而是在恩典的权柄之下，并且耶稣基督是你生命的主。

结语:

正如保罗所述，你已经因信称义。(罗马书 3-5 章)

- 保罗劝告不要容罪在你们必死的身上作王，不要继续将你的肢体作不义的器具献给罪，而是作为从死里复活的人来到神的面前，将肢体作为义的器具献给神。
- 因为你已经被神的恩典从罪的捆绑下释放出来，你愿意这样为神活，正像保罗在结束这段时说“罪必不能作你们的主，因你们不在律法之下，乃在恩典之下。”